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Použité skratky: 

 
č. p. –   Červený pás 

KKK – Krajská kontrolná komisia 

KR   – Krajská rada 

KS   – Krajské stredisko 

n. o. – Nezisková organizácia 

NS   – Nevidiaci a slabozrakí 

OZ  – Občianske združenie  

OZ ÚNSS – Organizačné zložky ÚNSS 

ŠK NSŠ – Športový klub nevidiacich a slabozrakých športovcov  

ŤZP – Ťažké zdravotné postihnutie 

ÚNSS – Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska 

ÚPSVaR – Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny 

ZO  – Základná organizácia 
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SINA Nitra n.o. je nezisková organizácia založená za účelom poskytovania 
všeobecne prospešných služieb pre nevidiacich a slabozrakých občanov a občanov 
s iným zdravotným, najmä kombinovaným postihnutím, so zameraním na: 

 poskytovanie sociálnej pomoci a humanitárnej starostlivosti, 

 tvorbu, rozvoj, ochranu, obnovu a prezentáciu duchovných hodnôt, 

 ochranu ľudských práv a základných slobôd, 

 vzdelávanie, výchovu a rozvoj telesnej kultúry, 

 služby na podporu regionálneho rozvoja a zamestnanosti. 
 
Názov organizácie:         SINA Nitra, n. o. 
Sídlo organizácie:      Nedbalova 540/17, 949 11  Nitra 
Číslo (IČO): 42052092 
 

Organizač Právna forma:             Nezisková organizácia podľa  Zákona č. 213/1997 Z. z. 
Zakladateľ: Zakladateľ:    Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska  

Dátum registrácie:      28. 3. 2006 pod č. VVS/NO-16/2006 
IBAN:           SK0809000000000233195910  
Web:     www.hovoriaciweb.sk 
e-mail:    hovoriaciweb@gmail.com 
     
 
Správna rada SINA Nitra, n.o.: 
Predseda: Ing. Bc. Milan Měchura 
Členovia: Jana Hrnčárová, Eva Vilímová 
 
Dozorná rada: 
Predsedníčka: Ing. Edita Križanová 
Členovia: Mária Bliscová, Ing. Peter Bujna 
 
Riaditeľ: Josef Zbranek 
Tel: 0911 328 921 
 
Od 1. 10. 2006 sídli SINA Nitra, n. o. v časti budovy Komunitného centra na 
Nedbalovej ulici 17 v Nitre, kde má v prenájme od mesta Nitra priestory za 
symbolickú cenu. Vďaka tejto podpore boli vytvorené podmienky na vybudovanie 
strediska integračných aktivít pre zrakovo a viacnásobne postihnutých občanov.  
 
SINA Nitra, n.o. má pre klientov k dispozícii spoločenskú miestnosť, miestnosť pre 
šport, techniku a archiváciu dokumentov, kanceláriu a sociálne zariadenie. Stredisko 
je vybavené výpočtovou, kancelárskou a audiovizuálnou technikou, športovým 
vybavením a spoločenskými hrami pre nevidiacich. Vďaka projektu Blind Friendly 
Interior podporeného Nadáciou NATO Charity Bazzar z Bruselu je od júla 2014 
v stredisku inštalovaná malá expozícia miniatúr známych svetových a slovenských 
stavieb.  
 
Od zriadenia strediska pôsobí v jeho priestoroch ZO, KR a KKK ÚNSS Nitra. Od 
apríla 2011 poskytujeme priestory n.o. aj ŠK NSŠ  Scorpioni Nitra. Vďaka prítomnosti 
tohto klubu sú tu umiestnené stoly na aplikovaný stolný tenis a veslársky trenažér.   

http://www.hovoriaciweb.sk/
mailto:hovoriaciweb@gmail.com
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Úvod 
 
Nemusíme zdôrazňovať, čím sa líšil rok 2020 od rokov predchádzajúcich. 
Opakované vyhlasovanie núdzového stavu zahnalo aj nás do online priestoru, 
niekoľko akcií sme predsa len stihli a dokonca sme zrealizovali jeden projekt 
s podporou Nadácie Západoslovenských elektrární.   
 
Vďaka priazni našich podporovateľov nám bola poukázaná suma z alokácie  2% daní 
vo výške 4 946,27 €. Ide síce o 430 € menej ako v roku 2019, ale vzhľadom k situácii 
u nás i vo svete to vnímame ako značnú mieru dôvery ľudí, ktorí poznajú nás a našu 
snahu o dobrú prácu. Ďakujeme.    
 
Už 11 rokov nemá n.o. zamestnancov a jej činnosť je zabezpečovaná výhradne 
dobrovoľníkmi vrátane dobrovoľníkov so zmluvou od ÚPSVaR Nitra. 
 
V stredisku na Nedbalovej ulici v Nitre si zrakovo a viacnásobne postihnutí ľudia 
organizujú spoločenské, vzdelávacie, kultúrne a športové podujatia v prostredí pre 
nich prispôsobenom. Vytvárajú sa tak podmienky pre ich sebarealizáciu, inklúziu 
a osobnostný rast. 
 
Okrem organizovania vlastných aktivít poskytuje n.o. priestor a servis pre prácu 
organizačných zložiek ÚNSS Nitrianskeho kraja, ďalej pre zrakovo postihnutých 
športovcov ŠK Scorpioni Nitra, ale i pre neformálne skupiny občanov a to pre všetky 
generácie.  
 
 V roku 2020 sa tak dialo iba po dobu dvoch zimných a čiastočne troch letných 
mesiacov. 
 
Základnou podmienkou existencie n.o. je podpora Mesta Nitra. Za 14 rokov 
existencie n.o. nedošlo napriek zmenám vo vedení mesta ku zmene pozitívneho 
prístupu a podpory mesta. Aj toto považujeme za dobrú vizitku SINA Nitra, n.o.    
 
 
 
Josef Zbranek       Ing. Bc. Milan Měchura 
riaditeľ n.o.                                   predseda správnej rady n.o. 
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Servis pre občianske združenia 
 
Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska ako zakladateľ n.o. a jej organizačné 
zložky sú užívateľmi strediska SINA Nitra.  
Konajú sa tu zasadnutia krajských, okresných, riadiacich a kontrolných orgánov 
ÚNSS, spracováva a archivuje sa tu ich dokumentácia, prebieha tu príprava a 
realizácia väčšiny podujatí a aktivít ZO ÚNSS č. 25 Nitra, KR ÚNSS Nitra 
a vybrané aktivity hore uvedených organizácií. 
 

 

Sprievodcovská a predčitateľská služba 
 
Ide o pomoc NS držiteľom preukazov ŤZP s červeným pásom a našim seniorom 
v pokročilom veku. V tejto oblasti služieb v roku 2020 došlo najvýraznejšiemu útlmu. 
Museli sme sa prispôsobiť pravidlám ÚPSVaR Nitra, s ktorým máme zmluvu na 
organizovanie dobrovoľníckej činnosti pre občanov v hmotnej núdzi. Pokiaľ to 
podmienky v dôsledku prechodných uvoľnení umožnili, služby sme poskytovali.  

 

 

Klubová činnosť 

 
Stredisko SINA Nitra, n.o. je domovom 5 záujmových krúžkov ÚNSS: 

 Radka - krúžok ručných prác, tvorivé dielne  

 Radosť - hudobno-recitačný súbor  

 Očko – skupina kondičného cvičenia 

 Qardo – klub stolovej hry pre nevidiacich 

 Showdown - aplikovaný stolný tenis pre nevidiaci - oddiel ŠK NSŠ Scorpioni 
Nitra 
 

Aktivity uvedených krúžkov a klubov sa v roku 2020 oproti rokom predchádzajúcim 
utlmili o viac ako polovicu. V časoch prechodného uvoľnenia pracovali cca raz do 
týždňa.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                    
 
                                                                           Radka – krúžok ručných prác, tvorivé dielne 
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Jednorazové podujatia  
 
 
27. január - Raňajky s posilňovňou resp. posilňovňa zadarmo  
 
V športovej miestnosti strediska sa formou darov a zápožičiek nazhromaždilo 5 
cvičebných strojov. Niektoré z nich sú vhodné aj pre seniorov. Po ľahkých raňajkách 
si dve desiatky účastníkov všetky stroje vyskúšali. Za normálneho stavu sú v čase 
prevádzky SINA Nitra k dispozícii záujemcom o pohyb.  

                       Pravidelný cvik, užitočný zvyk 
                         
 
 
21. február - Fašiangové posedenie 
 
Na poslednom našom podujatí 
pred vyhlásením núdzového stavu 
sa zabavilo 41 fašiangujúcich, 
súťažilo sa v tradičných 
disciplínach - o najchutnejšiu 
fánku i šišku a najlepší fašiangový 
žart. Skupina Radosť každoročne 
inovuje program spojený 
s pochovávaním basy. Nebolo 
tomu inak ani teraz.  
 
 
 
 
                                                            Fašiangové vystúpenie skupiny Radosť  
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28. august - Deň relaxu na ranči 
 
V čase prechodného uvoľnenia si 35 účastníkov oddýchlo na Ranči pod Babicou 
v obci Bojná. Prostredie s vynikajúcimi službami je ideálne pre všetky generácie 
vrátane seniorov. Okrem posedenia v reštaurácii si 35 účastníkov mohlo prezrieť 
miestne minizoo, opekať pri ohni za sprievodu pesničiek country skupiny Domovina. 
Pre dve nevidiace účastníčky bolo novým zážitkom chytanie pstruhov. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                  Dve nevidiace účastníčky si aj zarybárčili  
                              
19. september - Podpora verejnej zbierky ÚNSS  Biela pastelka 2020 
 
Dobrovoľníci n.o. organizačne podporili zbierku zorganizovaním stánku 
v Topoľčanoch a spoluprácou s 15 školami v Topoľčanoch a 23 vidieckymi školami 
v okrese Nitra. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                   Biela pastelka v Topoľčanoch a skvelí študenti 
                                                   Gymnázia 17. novembra  
 
 



  

10 

 

26. september - Športový deň – Memoriál Zlatky Bielickej   

 
Posledná septembrová sobota sa stala náhradným termínom tradičnej júlovej akcie 
venovanej ucteniu si pamiatky neúnavnej propagátorky zdravého pohybu Zlatky 
Bielickej. Zhoršujúca sa pandemická situácia a zlé počasie zapríčinili, že sa 
zúčastnilo len 30 súťažiacich a jediným hosťom bol zástupca Nadácie Západo-
slovenských elektrární, ktorá akciu podporila sumou 550,-€. 
Išlo vlastne o jediný projekt, ktorý n.o. v tomto roku realizovala.  
Podarilo sa nám však uskutočniť všetky plánované disciplíny od veslárskeho 
trenažéra až po kopy na bránku naslepo. Zrušili sme len Nitriansky čuchometer, 
ktorý v tomto čase bol rizikovou disciplínou. 
Veľké poďakovanie patrí dobrovoľníkom, ktorí zabezpečovali priebeh jednotlivých 
súťaží a zapisovateľov. Aj pri tomto počte sa nenudili, keď si uvedomíme, že mnohí 
z 33 účastníkov boli nevidiaci, každá pomocná ruka našla svoje uplatnenie.  
 
 

 
                 Účastníci memoriálu v tričkách – súťažiaci v zelených, dobrovoľníci                      
                 v červených, s rúškami všetci.   
  
 
 
 
 
 
 
 
 
11. – 16. október - Rekondičný pobyt v Dudinciach 
 
V poslednom možnom termíne si 28 účastníkov opäť do sýtosti užilo pohostinnosť 
a procedúry hotela Jantár v Dudinciach.  
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SINA Nitra, n. o. a ÚNSS ZO č. 25 Nitra 

za finančnú a materiálnu pomoc resp. ústretové partnerstvo ďakuje: 
 
 
Mestu Nitra 
 
Nadácii ZSE 
 
 
Právnickým a fyzickým osobám: 
 
ANTRE NITRA, s. r. o.   
BIBUS, s. r.o., Nitra 
Bistro The Bearded Brothers Nitra 
BR Gasto, s.r.o., Levice 
EKVIA, s. r. o., Nitra  
Evina reklama, s.r.o. Nitra 
Fresh point, s.r.o., Bratislava 
Hotel Jantár, Dudince 
CHROMSPEC, s. r. o.,   Šaľa 
Lekáreň Hypericum, Nitra  
KUBOUŠEK SK, s.r.o., Nitra 
Lekáreň Nádej, Nitra   
Lekáreň Pharmlek, Nitra 
MARTINEX, s.r.o., Nitra  
 

MUDr. Ivanová Kristína, NitrA 
MUDr. Királová Anna, Nitra  
MUDr. Michalík Marek, Nitra    
MUDr. Vajíčeková Jolana, Nitra 
M+M  – Nitra    
PEKASTROJ, s.r.o.,Nitra    
PROBETON, s.r.o., Nitra 
PROPA-RENT, s.r.o., Báb  
Starý biskupský hostinec Nitra 
STAVEX Nitra, s. r. o. 
TEXBYT, s.r.o., Nitra 
TTC, s.r.o., Nitra 
UNIKOV, Alfonz Gajdoš, Nitra 
 

 
 
Naše poďakovanie patrí aj občanom, ktorí v prospech SINA Nitra, n.o. alokovali svoje 
2% z daní.  
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